



# 85岁老人庆生, 四代同堂其乐融融

## 远在四川的孙子打来电话祝爷爷生日快乐 大儿子送上原创祝寿词感谢父亲养育之恩

### 给老人贺寿大家争献礼

“爸,你看,这是我给您买的保健杯,纯银的,用这杯子喝水对身体好!”

“爸,你猜猜这是啥?新买的手套,喜欢不?”

“爸,这个烟你收好,外面没卖的,这是我托人给您带的。”

付相云老人笑呵呵地坐着,看着儿女们一个个拿着礼物向他展示,“其实我啥都不缺,平时都买的有。”

正说着,老人的手机忽然响了起来,原来是在四川音乐学院上大学的孙子付义打来的。因为老人耳背,付凤玲就替老人接电话然后再大声转述给他。

“爸,宝宝(付义)说祝爷爷生日快乐!”

“好,好!宝宝啥时候回来啊?”

“宝宝说他元旦就回来了。”

正说着,老人的大孙女付婧拎着蛋糕过来了,“爷爷,这家的蛋糕特别好吃,一会儿您多吃一点。”

12月17日是付相云老人85岁生日,为了给老人祝寿,老人的二女儿付凤玲上午10点半就赶到了河南食府,提前点好菜等着家人到来。

刚到了11点,老人的儿女们一家家赶到了饭店,11点半的时候,老人的二儿子付新城扶着老人走进饭店大门。

郑州晚报 施杨文/图



### 最小的下一代成家族焦点

刚满1岁的吴尚轩(棒棒)是家里的第四代了,小家伙剪了个西瓜太郎的发型特别招人喜欢,大家一进包间做的第一件事就是先伸手要求抱抱棒棒。

棒棒现在还不怎么会说话,只会含糊不清地喊奶奶,因为刚刚学会走路,所以献宝一样地在屋里走过来走过去。

看到我手里拿着根笔,棒棒蹒跚着我走来,伸手要拿我手里的水笔。付

凤玲赶紧抱起棒棒说:“他就喜欢各种各样的笔,将来学习肯定会很好的。”

“在我们家里,孩子就是焦点,有了孩子大家多了很多欢笑。”付凤玲一边逗着棒棒一边说,“我们家的孩子都很好,因为老人领的好。”

“我们家没啥大事儿,老人身体健康,孩子孝顺懂事儿,我觉得平平常常、温馨和睦就是幸福了”老人的儿媳原玉婷笑着说。

### 朴实家风被继承被发扬

12点半的时候,家人差不多都到齐了,付相云老人在主位,老人的孙子付杰把蛋糕摆在了老人的面前。

老人的大儿子付新民从兜里拿出一篇稿子,清清嗓子说:“为了给老父亲祝寿,我准备了个祝寿词。”大家都围在桌边站好,连棒棒也被付凤玲扶着站在椅子上。

“今天是我们最敬爱的父亲85寿辰,天增岁月人增寿,群贤毕至,福寿满堂,令我们全家人感慨万千。”

感谢父亲,把6个儿女拉扯大,长大成人,事业有成。风风雨雨几十年,父亲您阅尽了人间沧桑,积累的人生财富让我们受用一生,那就是勤劳坚强的宝贵品格,宽厚待人的处世之道,严爱有加的朴实家风,这一切都被我们晚辈继承,并将继续发扬光大。

回顾艰难岁月,我们更加珍惜今天的幸福和祥和,更加努力开创明天的辉煌灿烂。

敬爱的父亲,衷心祝福您,喜享遐龄,寿比南山终不老!”

付新民念完贺词,付杰立刻上前点上蜡烛,大家一起为老人唱起生日快乐歌,付相云老人开心地跟着节拍拍起手来。



红星·美凯龙

和你一起感知幸福的味道

# 花钱买来“高速公路内部指标” 干的是收费站服务区刷碗洗菜的活儿 8人设下骗局,百名学子掉进“陷阱”

## “内部指标”的诱惑

2008年2月,正在发愁儿子即将毕业,工作还没着落时,郑州市的张明(化名)看到一则招聘广告。

广告称:招聘高速路政、高速执勤、高速公路服务勤务人员;岗前学习3个月,上岗实习3个月(月资500元),实习合格签订正式劳动合同,办理三险一金,月工资850~1800元。

张明来到位于迎宾路的河南通达高速科技发展有限公司(以下简称通达公司),这里看上去挺正规,营业执照范围里有:高速公路道路维护、技术服务、技术培训。

公司老板名叫李国旗,自称能弄到省交通厅的“内部指标”。他拿出“河南省某局招工表”,表示招聘需要政审、体检,并承诺签正式合同。

看着政府机构的文件,张明放心地交了5万元钱。

2008年底,张明发现儿子是在某收费站旁的服务区餐厅洗菜、刷碗后,意识到自己受骗。

他联系其他参加培训的学生,发现上当的有一二百人,被骗现金3万~15万元不等,张明当即报案。

2009年11月16日至2010年1月8日,被告人李国旗、黄剑尉、朱长军、王雪峰、岳绍俊、叶培然、喻明成、牛买生8人先后被警方抓获。

为了一个去高速公路收费站做正式职工的“内部指标”,百余名学生花费数万元后,却莫名其妙地做了勤杂工,其中还有不少是半途辍学的大学生。

此案从监督立案到二审判决,历时两年,是郑州市有史以来查处的受害人数最多、影响最大的就业诈骗案。

12月16日,惠济区检察院的“高速陷阱——李国旗等人虚构内招指标诈骗百名学员案”,被评为河南省检察机关首届侦查监督“十大精品案件”之一。

晚报记者 刘涛

## 多名被告人履历“显赫”

办理该案的惠济区检察院检察官彭亮发现,8人中大部分履历堪称“显赫”。

李国旗是整个骗局的核心人物,41岁,郑州某大学法学院毕业,2006年9月开办通达公司前是河南某杂志社总编室主任,他自任公司董事长兼总经理。

被告人黄剑尉,42岁,河南省新野县人,中专文化,案发前任郑州信息传播学校招生办主任。

56岁的朱长军,案发前系河南某市人力资源和社会保障局劳动就业服务管理中心工作

员,兼郑州市信息传播中等专业学校代书记。

38岁的王雪峰,洛宁县人,研究生文化,曾任省交通物流协会培训中心副主任,曾开办河南交通物流学校、郑州高端职业学校。

值得一提的是,38岁的被告人喻明成是河南某律师事务所律师,案发前系通达公司法律顾问。

据李国旗供述,大家都是为了钱财,明知通达公司安排的不是正式工作,故意虚假宣传是内部指标。

## 不存在的“内部指标”骗了很多人

案发后,据几名被告人供述,他们共诈骗学员上百人,诈骗金额上百万元,而警方查实的受害人为35人。

诱骗招收学员进行培训的同时,他们还收取高额培训费、教材费、安置费、好处费、介绍费等。

由于公司财务混乱,李国旗只知道骗来的钱肯定要达到百万级别的。

案发后,河南高速公路发展有限责任公司出具的证据证明该公司无独立人事权,从未委托任何单位进行招聘,自2008年1月以来没有

进行过任何招聘活动。

河南省高速公路管理局向有关方面出具证据表明:根本不存在所谓交通厅“内部指标”一说。

据了解,该案被告人李国旗被惠济区法院以诈骗罪判处有期徒刑11年,并处罚金人民币7万元;其他7名被告人黄剑尉、朱长军、王雪峰、岳绍俊、叶培然、喻明成、牛买生被判有期徒刑8年零6个月~拘役2个月,分别处罚金人民币5万元~3000元不等。

## 骗局揭秘

### 骗子“三步走”一群人被忽悠

为什么众多高智商的大学生对“内部指标”深信不疑呢?市检察院反贪局案件管理处副处长张予洛说,关键是他们设了“防火墙”。

第一步背靠大树取得合法身份。他们利用政府背景,取得营业执照和职业培训资质。然后“考试”、“政审”又十分严格,让人觉得十分正规。

第二步精心设局“金蝉脱壳”。他们收钱后承诺,3个月不上岗退全部费用,上岗后承诺作废。潜台词是,3个月你上岗后再出意外与我无关。

第三步收钱后与学员签订员工岗前培训协议书,让学员找不着他们的事。如省交通物流协会培训中心的岗前培训协议书,设定了许多轻松开除学员不退款的条款。如培训后安排的工作,不准挑肥拣瘦,不准有思想包袱闹意见,否则概不退还费用等。这样,他们一方面把学员的钱圈走了,一方面后续学员不知深浅而继续上当。

## 温馨提醒

### 求职者请擦亮眼睛谨防受骗

检察官彭亮分析同类多起案件后发现,这些被骗的家庭经济状况一般,当孩子升学、找工作时,都希望有“能人”帮助实现愿望,往往丧失了警惕性。

其实这些被骗的人只要打听、核实一下对方当事人的真实身份,了解一下国家公务员的正常录用程序,就可识破骗术。

他提醒大家注意以下几点常见骗局:一是招聘单位收费。二是招聘单位“无限期试用”。三是通过招聘窃取求职者作品。四是协商放弃“三金”、虚假承诺高薪。

线索提供 张胜利 王瑞娟